

信用评级打造汽修界“大众点评”

四川推动健全汽车维修市场守信激励和失信惩戒机制

本报讯(记者 赵蝶)记者日前从四川省交通运输厅获悉,近日,通过对四川6623家一类、二类整车维修企业,三类综合小修企业开展综合信用评级考核,四川省交通运输厅在信用交通网站公布了《2022年度四川省汽车维修企业信用评级结果》。其中,AA级(“好”级)维修企业700家,A级(“较好”级)维修企业2743家,B级(“一般”级)维修企业2506家,C级(“较差”级)维修企业628

家,D级(“差”级)维修企业46家。此次信用评级从安全生产、环境保护、经营管理、服务质量和社会责任5大板块30项指标严格开展考评。对D级维修企业行业主管部门将联合多部门加强日常监管,增加检查频次,提高其维修服务能力。

目前,四川省已启用微信“四川汽车维修”小程序,广大车主可通过微信“四川汽车维修”小程序

查询和选择维修企业。车主在修车前可查询汽车维修企业基本信息、定位信息(店铺所在位置)、评价等级、维修价格等内容,修车后在小程序上可查看维修或更换的配件信息、维修费用清单,还可对维修服务进行评价和投诉,实现维修全过程可查询、可评价、可投诉,维护了消费者权益,提高维修服务透明度,有力助推四川汽车维修行业高质量发展。

下一步,四川省交通运输厅将联合省市场监管局做好AA级维修企业宣传,引导消费者根据信用评级结果自主选择维修企业,并联合国有资产管理服务中心在公务用车招标时给予AA级维修企业加分奖励,积极对接联合其他部门扩大信用评级影响面和应用范围,推动健全全省汽车维修市场守信激励和失信惩戒机制,维护统一开放、竞争有序的汽车维修市场秩序。

四川省宜宾市筠连县： 线上线下的加速融合 助力农产品销售

□本报记者 黄楠

日前,在宜宾市筠连县筠州特色农产品数字直播基地项目建设现场,记者看到,该项目建设基本完工,工作人员正在对内部的机器设施设备进行安装调试。

据了解,筠州特色农产品数字直播基地项目位于筠连县筠州国际社区,建设面积为1100平方米,今年8月开工建设,目前工程已完成总工程量的95%,即将全面完工并开园。打造有固定和移动的直播间、选品展示区、大数据展示区、运营办公区、培训区、线下产品体验区等,通过“线上直播+线下体验”模式,实现线上线下加速融合,以此开拓多元消费场景,为消费者提供更

好服务。

目前入驻企业已有3家,包括58科创前行集团、筠州数创集团、宜宾市筠连数字经济产业发展有限公司,其中2家为电商直播企业。今年拟计划大型电商直播活动3期,预计形成电商产值2000万元,形成筠连电商品牌3至5个,投资约330万元。直播基地投入使用后,有利于打造筠连本地直播人才生态圈,实现“一地多用”(既作为特色农产品数字直播基地,又作为培训基地),并通过信息化平台汇聚应用,实现对筠连县智慧农业、智慧医疗等数字化项目进行集中展示,清晰直观展示筠连县数字产业发展状况。

贵州省岑巩县： 红心猕猴桃采摘忙 订单销售“不愁卖”



金果飘香季,喜获丰收时。时下,正是猕猴桃成熟上市的季节,在贵州省岑巩县凯本镇四季村的猕猴桃种植基地,饱满成熟的红心猕猴桃挂满枝头,果农们正兴高采烈地采摘“致富果”,脸上洋溢着丰收的喜悦。

走进四季村朱顺权的猕猴桃果园,绿油油的猕猴桃依着藤蔓枝枝相连,像一个个憨态可掬的“胖娃娃”。在枝叶间,猕猴桃三三两两成群分布,果实圆润饱满,散发着淡淡的香气,朱顺权脸上挂满了丰收的喜悦。

种植户朱顺权是凯本镇四季村村民,以前在家开砖厂,2015年一个偶然的跟朋友去湖南凤凰采购水果,认识了猕猴桃专业种植户龙伟,了解到红心猕猴桃的品质和市场都很好,于是朱顺权跟龙伟签订订单收购及全程技术指导协议,从种植到销售都得到保障。此后,朱顺权回家关掉砖厂,通过土地流转,种植了30多亩猕猴桃。

“从种植到销售都跟湖南这边签订了协议,平时也有附近的游客来果园采摘,今年猕猴桃产

量大概30000多斤,产值20多万元,销量一点都不愁。”朱顺权笑着说。

为保障果子品质,多年来,果园一直采用人工除草、施农家肥等生态种植方式,结出的猕猴桃个大、味甜,深受广大客商和消费者的青睐。“上次我来这里采摘了一些,带回家去给家人朋友品尝了,他们都觉得这猕猴桃很好吃,就让我再来给他们采摘一些,今天我大概采摘了30多斤。”游客杨丹高兴地说。

近年来,凯本镇四季村把培育富民产业作为乡村振兴重要抓手,不断挖掘资源优势,做强做优产业文章,强化政策扶持和技术指导,积极探索生态农业发展新路径,发展了水稻制种500亩、黄精100亩、脆红李100亩、辣椒50亩等特色产业,有效带动5000余人就近务工,年发放劳务费50万余元,有效推动了农村增绿、农业增效、农民增收,为乡村振兴注入了新活力。

通讯员 朱胜攀 吴国明 蒋志敏 文/图



丰收至 收茧忙

近日,在四川省内江市东兴区双桥镇蚕茧收购点,蚕农正在售卖秋茧。

近年来,东兴区采取“龙头企业+专业合作社+基地+农户”的模式,积极引导农民因地制宜栽桑养蚕,使蚕桑产业成为促进当地农民持续增收的富民产业。

特约记者 唐明润 摄

物流快递助力苍溪特色农产品出川达海

□唐磊 张俊 韩静 本报记者 魏彪

近年来,四川省广元市苍溪县不断完善物流体系,整合优势资源,培育农特品牌,重点发力“快递进村”工程。这段时间,正是苍溪红心猕猴桃、苍溪雪梨等特色农产品成熟的时节,有了物流快递助力,让苍溪特色农产品出川达海。

据四川省邮政管理局快递监测数据显示,在8月24日上午,四川省2023年第20亿件快递在苍溪县歧坪镇杨家桥村寄出。在该村,快递员王彬霖从农户谭明芳手中接过了这件意义特殊的快递,快递盒里装着的正是苍溪县特色农产品——红心猕猴桃。打包、填单、扫描一气呵成,这件快递将通过中通快递的护送,到达浙江省宁波市的一位消费者手中。

“本来我平时寄快递就比较多,但我没想到我的快递在全省成为第20亿件,我感到非常惊喜。”歧坪镇杨家桥村村民谭明芳说。

2022年,苍溪县成为四川省快递企业“揭榜挂帅”整县推进“快递进村”样板县。为了助力当地红心猕猴桃等特色农业产业发展,中通快递响应号召,在歧坪镇设立全省首个村级分拨集散中心,保障周边39个乡镇和社区、435个村的快递包裹直接与中通全国各地的一级分拨中心对接,大幅提升了快递的服务时效。

“歧坪镇分拨集散中心每天快递的进港量在5000件左右,水果旺季的出港量在8000件左右,高峰期可达到2万件,可以实现进村的快

递当天到达所有的村镇。”中通快递苍溪公司总经理李润说。

苍溪县作为农业大县,形成了以苍溪雪梨、苍溪红心猕猴桃为代表的特色农业产业。2022年农业总产值达101.76亿元,农产品网销超10亿元。伴随农村冷链物流设施和物流快递的不断完善,无疑给当地农业发展注入了强心针。

“原来快递没进村的时候,都是商贩来收或者我们自己零零散散地卖出去,价格比较低。现在快递进了村,我们的果子就可以大批量直接销售出去,也比较方便,卖得起价格,收入提高了。”农户李碧芳说。

随着农村寄递物流体系建设的层层推进和农村快递服务基础设施

的不断夯实,寄递渠道已成为畅通城乡循环的重要渠道,越来越发挥着商品流通的加速器、农特产品出村进城直通车的作用。

“农业要发展,农产品流通是重要的一环,目前苍溪县、乡、村三级物流体系实现全覆盖,建成农产品冷藏保鲜库825座、产地初加工点300余个、益农信息社360家,为农产品出村进城提供了良好条件。全县以红心猕猴桃、苍溪雪梨为主的水果年产量达30万吨以上,苍溪红心猕猴桃、苍溪雪梨双双进入中国品牌价值百强榜,依托产地冷链和物流快递的不断完善,全县农产品网售占比达到近四成。”苍溪县农业农村局总经济师陶晶表示。

四川质量创新宣传活动在自贡、泸州等地持续开展

为进一步加快质量强省建设,深化质量提升行动,推动全省产品、工程和服务领域实现高质量发展,促进四川省经济由大向强转变,满足人民群众对高质量生活、高品位追求的需要,建立起符合市场经济发展要求、推动社会各界广泛参与、协同发展的环境,各地市企业弘扬“诚实守信、以质取胜”的经营理念,不忘初心、砥砺前行,使企业质量诚信意识和质量责任意识明显增强。

企业坚持质量第一、守信经营是质量创新的体现,自贡、泸州等地各行业积极开展质量创新宣传活动,树立质量发展观念,这为“质量创新”营造了良好的氛围和环境,这些企业有力地推动了地方行业经济的繁荣与发展。各行业联盟单位在2023年四川质量创新宣传活动中,共同承诺“优化诚信营商环境、聚力质量创新发展”,并积极参与四川质量创新专题宣传系列活动。

李玥衡

(参与单位排名不分先后)

四川驿博金属制品有限公司
四川圣世华洋建筑装饰工程有限责任公司
四川省富顺川渝南方石油集团有限公司
自贡市美图装饰工程有限公司
自贡市汇东新区鸿鹤仔姜鲜锅兔丹桂店
自贡青蓝紫文化传播有限公司
自贡市八戒头食品有限公司
自贡佳欣驾驶培训有限公司
自贡市实诚商贸有限公司
自贡阿伟商贸有限公司
自贡鼎鼎装饰工程有限公司

自贡若垓科技有限责任公司
自贡市鸿鲤农业开发有限公司
自贡锦上装饰设计工程有限公司
富顺县金太阳幼儿园
力虹建设集团有限公司
富顺县蒋鸿洋酒庄
富顺县巴两口酒庄
自贡市蜀我顺意食品有限公司
富顺县尚品优家装饰工程有限公司
四川省五联石材有限公司
荣县荣丰陶业有限公司
荣县于佳贝贝拉姆母婴店
荣县双石镇张仕荣家庭农场

荣县大屋坡村通桥杨卫生室
自贡古龙田农业开发有限责任公司
荣县永盛果蔬种植专业合作社
自贡中耐冶金材料有限公司
荣县三分地家庭农场
四川好青松生物科技有限公司
泸州宇宙鑫鑫汽车服务有限公司
泸州市盛梅汽车服务有限公司
泸州利阳欣源汽车维修服务有限公司
泸州市龙马潭区古三汽车轮胎服务中心
泸州市龙马潭区新钜汽车修理厂
泸州市陆驰车业有限公司
泸州市江阳区龙鑫劳保用品加工厂

泸州星凯建筑工程有限公司
泸州黑马物流有限责任公司
泸州信兆环保科技有限公司
泸县牛滩镇超哥梅花鹿养殖家庭农场
泸州科嘉照明工程有限公司
泸县云龙华勇石材厂
泸县立石镇大鑫源建材加工厂
泸州市江阳区梅杨日化加工厂
泸州市江阳区荣惠白酒加工厂
合江县利城高级中学校
合江筑家装饰设计有限责任公司
泸县玉蟾纯净水厂
泸州市江阳区小哈佛幼儿园